

2018年度晚报十佳小记者系列报道

他们是天空闪亮的星



今天与大家见面的十佳小记者是张校铭、魏靖航、邱怡丹。在采访中,笔者感受到,每位十佳小记者的家中,亲子关系都十分融洽,家人之间都浸润着浓浓的亲情与关爱。在家人的关心和培养下,每位十佳小记者不仅成绩好、兴趣广泛,还乐于助人。今天,我们一起来看看这三位十佳小记者的成长故事吧。



张校铭

淇河区实验小学五年级

“孩子因爱而来,有其独立的个体。他们是父母在这个世界的延续,大家都希望孩子能够展示出最优秀的一面,成为自己理想中的模样,父母之骄傲,国家之栋梁。我也不例外,同样期望孩子有责任心,有自信心,积极乐观向上,身心健康地成长与进步。”张校铭的妈妈是一名老师,她说:“孩子被评为十佳小记者,我们都非常开心。”她相信张校铭会继续努力,争取写出更好的文章,展示出自己最优秀的一面。

在大家眼里,张校铭是一个阳光、知礼、懂礼、有毅力、富有爱心的孩子。他的爱好很广泛:读书、下象棋、打乒乓球、跳绳,喜欢各种益智类的玩具,动手能力极强。他经常参加学校组织的讲故事比赛、演讲比赛、小主持人选拔赛等活动,在活动中均取得优异的成绩。

张校铭的妈妈,她认为父母对孩子三观的正确引导和培养对孩子的成长非常重要。孩子的成长都有父母的烙印,父母是孩子最好的老师。家长良好的素养及习惯能潜移默化地影响孩子,教育孩子。父母积极对待工作,孩子认真对待学习;父母乐于助人,孩子热心善良。

《四大名著》《历史故事》《动物大百科》……为了培养孩子良好的阅读习惯,张校铭还在牙牙学语时,妈妈就给他买了看图识字卡片教他认读。上幼儿园后,妈妈经常绘声绘色地讲绘本故事给他听。讲完后,妈妈会有针对性地提出问题,让他复述,逐渐培养他的理解能力和阅读能力。张校铭上小学后,随着阅读量的不断增加,《四大名著》这样的大部头也拉进了阅读的范围。通过阅读,他的综合素养得到了提高,写作水平也有所进步。

张校铭的妈妈,自从报名成为晚报小记者后,张校铭不仅收获了知识,增长了见识,还认识了更多的朋友。每次活动结束后,孩子都能把活动中的趣事和活动感悟通过文字表述出来。两年多了,孩子通过一次次的投稿,写作水平有了很大的提高。这些作品见证了孩子的成长。看到孩子的点滴进步,父母真为他高兴。

张校铭的妈妈最后表示,希望晚报小记者平台蓬勃发展,成为更多孩子成长的乐园。也希望小记者们能放飞自己的理想,创造辉煌!

(王红梅)



魏靖航

卫东区雷锋小学东校区四年级

开朗、活泼、有礼貌、富有爱心,2018年度晚报十佳小记者魏靖航在大家眼里是个小暖男。只要有他的地方,肯定洒满了阳光,充满了欢乐。最让父母高兴的是,这个小暖男还谦虚好学、多才多艺。

过年时,喜爱书法的魏靖航会参加社区组织的写春联活动,让社区居民感受到邻里一家亲的温暖。在家里,扫地、拖地的家务活魏靖航也总是抢着做。在学校组织的“爱心奉献,心手相牵”活动中,他还被评为“爱心小使者”。

在妈妈的眼里,魏靖航是一个有孝心的孩子。12月13日,魏靖航的妈妈通过微信告诉笔者,有一次她的脚受伤了,行动不便,没想到魏靖航主动担起了做饭炒菜的任务,虽然那天魏靖航只做了一个简单的黄瓜炒鸡蛋,但第一次吃到孩子做的饭菜,她非常开心,现在每次想起来心里都热乎乎的。

魏靖航的妈妈,魏靖航平时喜爱看书、听音乐、绘画、练书法和旅游。他的书法作品在马来西亚世界和平青少年书画展中获得一等奖,在第十届全国青少年艺术展中获得铜奖。看书是魏靖航日常生活中不可缺少的一大乐趣,从天文到地理,从历史到科普类的图书应有尽有,他还爱问“为什么”。由于看的书比较多,平时同学们遇到什么问题就会问他。时间一长,小伙伴们都叫他“百科全书”。

对于孩子的教育培养,魏靖航的妈妈认为应该尊重孩子,相信孩子,让他去尝试力所能及的事,在尝试的过程中多鼓励,让他体验到快乐与成功。在生活中,她没有做高高在上的家长,而是像朋友一样和孩子交流谈心,平时尽量抽时间陪伴孩子,聊天做运动放松心情。放假时会带他去旅行,读万卷书,不如行万里路,旅行也是开阔眼界,增长知识的好方法。

“我是小小卖报童”“奔跑吧,少年”……对于内容丰富的小记者活动,全家人都认为,魏靖航在活动中学会了坚持,变得更坚强了。魏靖航还一直坚持写作投稿,作文水平有了很大的提高,每一次作文发表都是他进步的动力。

魏靖航的妈妈,未来全家人将一如既往地支持孩子参加各种小记者活动,在晚报小记者团这个大家庭中培养团队精神和合作能力。还希望他能多参加公益活动,把爱的力量传递给更多的人。

(王红梅)



邱怡丹

淇河区东风路小学六年级

近日,笔者联系采访了邱怡丹的爸爸,在爸爸的心里,邱怡丹是一个独立性强、体贴父母的乖女儿。

“邱怡丹是一个心细又孝顺的孩子。”邱怡丹的爸爸说,邱怡丹的奶奶不喜欢城市生活,一直住在乡下,平时只要一放假,邱怡丹就会催促爸爸带她回老家看望奶奶。近段时间,孩子妈妈住院了,她总是在电话里问妈妈想吃什么,家里只要做了好吃的,她第一时间就会想到医院里的妈妈,给妈妈送过去一些才安心。

“孩子的独立性比较强,她的功课我几乎没操过什么心。”邱怡丹的爸爸欣慰地说,邱怡丹专注力比较好,能很好地管理自己,家庭作业父母很少操心。记得有一次老师布置的家庭作业是手工制作。为了完成那天的作业,邱怡丹一直忙到半夜十二点才睡觉。有时候,他工作一忙忘记了接送的时间,在校门口久久等候的邱怡丹也从不抱怨。

“她的字比我写得还好看呢!”说起孩子的特长,邱怡丹的爸爸充满了自豪。他说,邱怡丹的书法、绘画、手工制作等都有一定的功底,都是她的特长。邱怡丹还主动承担了班级黑板报的插画,她不仅绘画出色,更写得一手好字,曾多次参加学校举办的书法比赛。

虽然邱怡丹在班里成绩突出,热心班级工作,得到同学们的赞扬和老师们的喜爱,但是爸爸希望女儿更加优秀和完美。比如在考试中,一些本来会做的题却做错了。为了改变邱怡丹这个粗心的毛病,爸爸会坐下来和她一起分析卷子,找出原因,让女儿顺着这个方向努力。

邱怡丹的爸爸在工作之余喜欢写作,平时经常在晚报上发表文章,受他的影响,邱怡丹对于写作也很有想法。于是他就经常引导女儿总结晚报小记者专版的作文,将写景、写人、叙事的作文分类,吸取同龄人的优点,长期的学习和积累,使邱怡丹的写作水平有了很大的提高,她的作文也多次在小记者作文专版上发表。他很感谢晚报小记者这个平台,让孩子开阔了眼界,收获成长。

(王红梅)



想学沙画吗?
“小记者学沙画”
第一期开始报名啦

本报讯 沙画艺术近年来风靡全球,受到越来越多人的关注和喜爱。为了让小记者走近沙画、了解沙画,平顶山日报社教育中心推出了“小记者学沙画”活动,第一期活动12月22日举行,淇河区实验小学的小记者可以报名参加。

沙画即用沙子作画。沙画是一门

独特的艺术,它结合了现代人的审美,包含了绘画、表演、音乐等艺术元素,一幅画瞬息万变,满足了现代人对艺术欣赏的要求。“小记者学沙画”为系列活动,以学校为单位开展,本次没能参加的小记者不必着急。

活动时间:12月22日(周六)下午3点-5点(20人)、12月23日(周日)下

午3点-5点(20人)

活动地点:鹰城广场对面平顶山日报社葡萄酒酒店二楼

参与人员:淇河区实验小学2019年度小记者(40人)

报名方式:通过“鹰城小记者”微信公众号报名。

(王红梅)